
ATA DA 26ª REUNIÃO PÚBLICA ORDINÁRIA DA
CÂMARA MUNICIPAL DE CORONEL PACHECO –
EM 01/09/2024.

Às 19h e 20min, compareceram no Salão das Sessões
“Antônio José Cantarino” os Davis Cristian de Landa,
Fagner Florêncio dos Santos, Luiz Márcio de Castro, Pedro
Cardoso de Morais, Melquiades Teooro dos Anjos, Rafael
Alberto Mourão e Regislaine de Souza Assis. Ausente os
Vereadores Marcio Júnior de Souza e Ramon Teixeira
Barbosa, que justificaram que justificou. Havendo número
regimental, o Presidente deu início à reunião pronunciando
as seguintes palavras: “Sob a Proteção de Deus e em nome
do Povo deste Município, início os trabalhos”. O Presidente
deu boas vindas a todos os presentes. Em seguida, pediu ao
Vereador Fagner Florêncio dos Santos que fizesse a leitura
de um Versículo Bíblico. Não houve requerimento de
ressalva da ata, tendo sido aprovada. Leitura de
correspondência: Convite da Secretaria de Educação.
APRESENTAÇÃO DE PROPOSIÇÕES:
REQUERIMENTO Nº 54/2025, autoria da Vereadora
Regislaine de Souza Assis, requeiro que seja realizada a
recuperação e manutenção do asfalto em frente à pracinha
do bairro Santa Rita, tendo em vista que a via se encontra
danificada, oferecendo riscos à segurança de pedestres e
motoristas. REQUERIMENTO Nº55/2025, autoria do Ver.
Rafael Alberto Mourão, que a Prefeitura Municipal
providencie o manilhamento da rede de esgoto que
atualmente se encontra a céu aberto, visto que a situação
expõe os moradores ao risco de doenças, proliferação de
insetos e ao constante mau cheiro, comprometendo a saúde
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pública e a qualidade de vida da população local. MOÇÃO
DE APLAUSO Nº 22/2025, autoria do Rafael Alberto
Mourão, ao Grupo Viva Mais. SEGUNDA PARTE:
ORDEM DO DIA: Primeira Discussão e Votação do Projeto
de Lei nº 927/2025, de autoria do Poder Executivo que
“Dispõe sobre concessão de subvenção social à entidade que
menciona e dá outras providências". APROVADO.  
Primeira Discussão e Votação do Projeto de Lei nº 
03/2025, de autoria do Vereador Davis Cristian de Landa
que “Dispõe sobre a criação do Projeto “Campo Society
para Todas as Idades – Bola na Rede, Vida em Movimento”,
no Município de Coronel Pacheco/MG, e dá outras
providências." APROVADO. Primeira Discussão e Votação
do Projeto de Lei nº 02/2025, de autoria do Vereador Fagner
Florêncio dos Santos que “Cria o sistema de adoção de
lixeiras a serem instaladas ao longo dos logradouros
públicos no município de Coronel Pacheco, – MG e dá
outras providências.” APROVADO. Apresentação do
Projeto de Lei nº 04/2025, de autoria dos Vereadores Rafael
Alberto Mourão e Luiz Márcio de Castro que " Institui o
Projeto "Mais Genética no Município de Coronel Pacheco -
MG (Leitura pelo Ver. Rafael Alberto Morão). 
Apresentação do Projeto de Resolução nº02/2025, de autoria
da Câmara Municipal (Leitura pela Verª Regislaine de
Souza Assis) que “Dispõe sobre a afiliação da Câmara
Municipal de Coronel Pacheco à APOLEGIS  - Associação
dos Poderes Legislativos da Zona da Mata e Vertentes”.
Apresentação, Discussão e Votação Única do Parecer
Conjunto das Comissões de Serviços Públicos Municipais e
Fiscalização Financeira e Orçamentária sobre o projeto de
Lei nº928/2025, autoria do Poder Executivo que “Altera a
Lei nº 881, de 31 de outubro de 2019 que autoriza o Poder
Executivo Municipal a doar imóvel público em favor da
Associação de Moradores do Bairro Jardins do Continente -
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AMJC, e dá outras providências” (VOTAÇÃO VERBAL).
APROVADO. Palavra livre aos Vereadores. Ver.
Melquiades Teodoro dos Anjos: - Só para voltar um tempo
atrás, nós conversamos com o prefeito sobre a carga horária
dos funcionários. Os funcionários estão cobrando a gente de
lá fora, sobre a carga horária. Estão chamando-nos
vereadores até de mentiroso. Precisamos dar uma solução
para isso também, né? Se for dar a carga horária às 40 horas,
só para a gente falar com eles, porque se não a gente fica aí
como mentiroso, tá bom? Ver. Fagner Florêncio dos Santos:
- Só um pedido de informação que eu queria fazer aqui.
Quantidade de exames feitos no mês de agosto e sua
especialidade e quantidade de remédios fornecidos pela
prefeitura no mês de agosto. Pedido de informação.
Parabenizar também a secretária de esporte, Amanda, com
apoio da Viviany Anderson. A corrida que aconteceu em
Leopoldina. Parabenizo a equipe e os organizadores. Estão
todos de parabéns.  Ver. Davis Cristian de Landa: - Venho
aqui também me explanar sobre um quebra-molas para o
bairro nossa Senhora Aparecida.  Os moradores diariamente
vêm me cobrando sobre esse quebra-molas, naquela rua
Melquiades, aquela rua da escolinha que foi asfaltada.
Existem as placas quebra-molas, mas o quebra-molas
mesmo não existem. Sempre que estou naquela rua os
moradores questionam sobre os quebra-molas. Quero
reforçar também, ver. Turin, sobre aquela conversa que
tivemos com o prefeito, sobre a estrada aos fundos de sua
residência, a possibilidade de abrir uma rua no local. Se o
prefeito ele vai abrir ali, se ele vai dar continuidade àquela
conversa que ele teve conosco. Poderíamos voltar a falar
com ele, Turin, porque eu acho que abrir essa rua está fácil
de fazer, e conversar também com a dona da fazenda. Ver.
Melquiades Teodoro dos Anjos: - Eu quero, vereador, que a
população saiba que não é por mim não, é porque ali tem
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muitos moradores.  Se não, as pessoas vão entender que
estão fazendo por minha causa. Ver. Davis Cristian de
Landa: - O local um segmento para você talvez até ampliar
ali. Quem sabe a dona da fazenda resolve lotear depois,
futuramente, com a rua ali já aberta fica até mais fácil. Eu
acho que será um progresso para Coronel Pacheco e para os
moradores também. Ver. Melquiades Teodoro dos Anjos: -
Na conversa que tivemos com o Prefeito, ele teve até uma
ótima ideia de prolongar a estrada até, saindo perto da
residência do senhor Ostinho, não sei o que vai dar, né?
Tem que conversar com os proprietários das fazendas, né?
Eu acho que tudo é um diálogo, né? Até tem um morador
presente, o “Senhor Panela” que mora próximo o Senhor
Ostinho, se abrir a rua, para ele vai ser bom, né? Retira até o
barranco atrás da casa dele. Seria até melhor, não é? Ver.
Rafael Alberto Mourão: - É, realmente Turin, já até foi
comunicado ao prefeito, eu perguntei a ele sobre essa
questão, da carga horária. Ele disse que o código de postura
está quase pronto para mandar para nós. Eu acho que vindo
esse código de postura provavelmente virão as duas coisas
juntas, né? Eu creio que foi o que foi conversado, como
você falou que está chamando a gente até de mentiroso, mas
fala que quanto a isso pode ficar tranquilo, que tudo tem um
processo. Já até falei com alguns funcionários que o ano que
dê a redução da carga horária, aquele ano eles terão direito
da revisão. Então vai congelar o salário só daquele ano, eles
só vão ter direito ao índice. E uma questão que o prefeito
falou que queria fazer uma reunião com os funcionários
para explicar para poder entenderem. Acho que também já
está na hora de conversar e definir mesmo se vai reduzir ou
se não vai, ou se vai conversar com o funcionário e vai ficar
para o próximo ano. Sobre a questão do projeto que eu
apresentei junto com o Marcinho, foi uma demanda
apresentada para nós porque gestões passam, então isso
pode acabar com o programa. Então a gente colocou aí uns
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requisitos para o programa ser, só pode finalizar ele se
passar pela Casa por votação. Então, se os vereadores
puderem olhar com atenção, com carinho, porque depois
que é aprovado, só retrocede se os Vereadores quiserem.
Não tem como nenhuma outra gestão, nenhum prefeito
entrar lá e falar assim, eu vou acabar com o programa.
Porque é uma coisa que deu certo. Tem várias cidades vindo
visitar Coronel Pacheco para estar levando para sua cidade,
então a gente resolveu apresentar esse projeto diante do
pedido de produtor. Conversamos num dia onde estávamos
fazendo uma visita e nos foi pedido essa questão. O projeto
da APAPE, todos já estão cientes, já está sendo votado. Os
projetos do Fagner e do Davis, também já estão passando
por votações. Ver. Melquiades Teodoro dos Anjos: - Esse
terreno lá que vai ser doado para associação, virão as
medidas tudo direitinho que tem aqui. Ver. Rafael Alberto
Mourão: - Já é o salão, só que a doação foi realizada
faltando alguns requisitos, aí está reorganizando para
desafetar aquele pedaço para fazer a doação. É onde está o
salão ali mesmo. Aí é só isso mesmo que está fazendo, mas
já tem a medição na planta, já tem tudo, já está tudo
documentado. É só mesmo para organizar a lei que a lei está
faltando algumas questões e pede essa desafetação do
espaço. Hoje eu tive uma reunião com o Rodolfo, o
farmacêutico, eu tinha falado que ia chamar para conversar
com o pessoal das compras dos remédios e que iria
conversar com o Rodolfo e hoje conversamos bastante, ele
me explicou muitas coisas. Eu falei sobre essa questão do
medicamento e ele colocou a situação do TS Farma e essa já
não está nem respondendo e-mail, então é uma das empresas
que não vão entregar os medicamentos que ganhou a
licitação. Então, pode esperar aí que esses medicamentos a
TS Farma não irão entregar. Então, falei com ele, não gosta
de licitação, licitação só faz comprar coisa ruins, baratas,
que fala que é barato, mas não tem nada de barato. Eu não
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concordo. Mas todo governo acha correto e que a licitação é
transparente, que evita de ter os rolos no nosso Brasil, mas
não concordo. É muito mais fácil bater na porta das
farmácias em Juiz de Fora e Coronel Pacheco, comprar
medicamento, mas ele me explicou bastante, existe várias
tabelas de medicamento, existe até um ciclo que que o
próprio SUS passa uma listagem de medicação. Então vou
me enateirar mais do assunto que ele me passou e
acompanhar essa questão das medicações. Vou conversar
com o prefeito Coleu também, já tinha conversado com o
vice e já tinha conversado com o prefeito Coleu, mas depois
eu conversei com o Rodolfo, quero conversar com ele
novamente. Medicamento é complicado, está faltando
medicamento e preocupa. Uma empresa que ganhou a
licitação já não vai entregar a medicação, já não responde o
e-mail, já sumiu do mapa. O Rodolfo ainda falou que não
tem telefone, não tem nada, só tenho um e-mail que foi por
onde ela mandou a documentação, então é mais difícil de
ser cobrado. Então acho que é até uma lei, para a gente
estudar, porque isso complica bastante a situação. O senhor
Juraci esteve aqui hoje, apresentamos a ele o projeto sobre
APOLÉGIS, a gente quer aderir a APOLEGIS, E se os
vereadores tiverem de acordo. Ele é presidente da
APOLÉGIS e é vereador de Juiz de Fora, então está aí
apresentado sobre a APOLÉGIS. Sobre os quebra-molas,
realmente está precisando na vila, no Santa Rita e na rua
São Vicente e próximo da fábrica tem um tempinho que se
fala nesse quebra-molas. Não sei se cabe uma reunião com o
prefeito, os vereadores todos, levarem essas demandas,
sentar lá e bater um papo com ele. A Secretaria de Educação
convidou para o desfile Cívico coma as crianças das escolas
Municipal e Estadual que acontecerá dia seis de setembro.
Tem algumas pessoas que acham que vai ficar criticando, às
vezes, nós vereadores, um, dois, três, sabemos que não
vamos agradar a todos, então não tem problema nenhum A
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Casa está aberta a participar, está aberto a ser candidato ao
vereador, mas não é só político não, todo mundo tem que
arregaçar a manga, fazer um pouquinho para essa
necessidade e ir para a frente, e as críticas podem continuar
com a ação construtiva. Sabemos que vai ter muitas
dificuldades financeiras, existem algumas questões
acontecendo no nosso Brasil aí, mas nós estamos aí para
trabalhar de cabeça erguida e correr atrás. Como o Turim
falou, sobre o barranco. Semana passada nós estávamos fora
da reunião e o senhor “Panela”, disse que lá é um pouco
perigoso realmente, se essa rua for aberta tiraria aquele
barranco, eu acho também que pode propor não só a
prefeitura, mas também marcar de irmos até a fazenda. Às
vezes quem tem mais contato com a senhora dona da
Fazenda e conversar cm ela, perguntar, às vezes nós vamos
lá e conversamos também com ela, faz uma reunião e ver se
a gente consegue. Sobre a moção de aplausos para o pessoal
da Viva Mais, os 18 anos deles, foi colocado aí por todos os
vereadores assinarem. Não havendo mais oradores e
cumprida à finalidade da reunião, o Presidente Rafael
Alberto Mourão agradeceu a todos e encerraram os
trabalhos às 19hs e 50min. Presidente – Rafael Alberto
Mourão, Vice-Presidente Fagner Florêncio dos Santos –
Secretário Davis Cristian de Landa. Coronel Pacheco, 01 de
setembro de 2025.D
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RAFAEL ALBERTO MOURÃO
Presidente da Câmara Municipal

Vereador - PP

Câmara Municipal de Coronel Pacheco - MG - Gabinete do(a)
Vereador(a) - Praça Carlos Chagas, nº: 54, 36155-000

e-mail: secretaria@coronelpacheco.cam.mg.gov.br - Tel.: 3232581208
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